

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hónap 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 206

Felelős szerkesztő: Hajós József.

István teremben.

Válasz.

Mikor a székesfehérvári ker. fogyasztási szövetkezet belépett a „Hangya” központ kötelékébe, a belépést elhatározó közgyűlést, noha ismételve is ki volt hirdetve, határozatképtelenség miatt újra kellett hirdetni, s a második új közgyűlés is épen hogy meg volt tartható. Alig jelent meg azon az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjain kívül más szövetkezeti tag. A székesfehérvári közönség csak az iránt érdeklődik, ami újság elölte, ami 15 éve fennáll, mint a székesfehérvári most már Hangya szövetkezet, az úgy látszik, nem érdekli a közönséget.

Annál örvedesebb a F. N. a „Hangya” c. cikke, amely érdeklődést mutat a szövetkezet ügye iránt.

Megnyugtathatjuk az érdeklődőt, hogy a székesfehérvári Hangya nem alszik, sőt most akar új életre keltetni, ha t. i. Székesfehérvár közönsége megéri a szövetkezeti eszme pártolásának szükségét és lelkesen csatlakozik a szövetkezeti zászló alá.

Hogy a falusi szövetkezetek virágoznak, működnek, nem csodáljuk, mert hisz a legkisebb községben is legalább 50000—100000 K értékű üzletrezt jegyeztek a szövetkezeti tagok, míg itt, az ós koronázó városban az ezelőtt 20 évvel megalakult keresztény fogyasztási szövetkezet 400 tagja csak körülbelül 8000 koronát jegyzett s ez az alaptöke azóta sem növekedett.

Mindenkinek arra van szándékát, hogy a szövetkezeti tőkéjét gyarapítsuk, mert így csekély alap tőkével s az évek hossza során át gyűjtött tartalékalappal a mai viszonyok között szövetkezeti üzlet fenntartani nem lehet. Azért a szövetkezet vezetősége elhatározta, hogy a legközelebbi közgyűlés elé 10 koronás üzletreznaknek 100 koronára való felemelésére javaslatot terjeszt és a szövetkezethez való csatlakozásra szólítja fel a szövetkezeti ügy iránt érdeklődőket. Reméljük, hogy t. cikkiről is hathatósan fogja támogatni ezt a törekvést.

De nemcsak ezt akarja a Hangya, hanem, hogy a szövetkezeti ügyet minél hathatósabban előmozdítsa, a hasonló célú, de különböző cím alatt városunkban működő szövetkezeteket a „Hangya” központ vezetése alá egyesíteni s erre már a kezdő lépéseket a siker reményével meg is tette.

A „Hangya” központ városunk-

ban kirendeltséget — Székesfehérvár, Fejérmegye és a közelebbi és szövetkezetek részére vidéki áruaktárt fog a közel jövőben. — az áruaktár március hónapban megnyílik — felállítani, amelynek a székesfehérvári szövetkezetre való előnyeit fölszólalásos bővebben fejtegetni.

A „Hangya” vezetősége mindenkor örömmel látja, ha a szö-

vetkezeti eszme iránt érdeklődés mutatkozik, most is köszönetét fejezi ki a cikkirónak, hogy alkalmat adott ezek elmondására és egyúttal ama reményét fejezi ki, hogy a cikkirő minden melléklet nélkül lelkesen fogja a most megindult mozgalmat támogatni és segít az eszmét városunkban is diadalra juttatni.

Vezetőség.

Legújabb telefon és

A Fejérmegyei választások eredménye:

Adony: Csöngödy 8453, Hír 4111, Nagy Pál 3083, Sajgó 722, Szilva 1130.

Hör: Simon 4804, Székényi 4490, Schleichner 2577, Farkas 2681.

Lovasberény: Reichenbach 6998, Cserti 4233, Ivánka 2681, Ezbrucker 1875.

Sárbogárd: Horthy Jenő 4512, Ceglédi 4244, Kovács 2342, Köller 1758.

Mindeme kerületekben febr. 8-án pótválasztás lesz.

A választások eredménye kedd éjszakaig beérkezett jelentések szerint az országban a következő: A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja 61, a Földműves és Kisgazdák 55, a Nemzeti demokrata párt 4, a pártokivüliek 3, a Ker. Szoc. Gazdasági párt 1 mandátumot kapott. 26 helyen lesz pótválasztás. A Keresztény pártokban mozgalmi indulat meg, hogy az országos nemzetgyűlés koronájára Apponyi Albert grófot választák meg.

Az orosz szovjetkormány ma egy „Mindenkinek” intézeti sikratáviratban tudatja, hogy a lengyel kormányhoz intézeti békejavaslatot tekintettel arra,

távirati jelentések:

hogy a lengyel kormány a javaslatra mindez ideig nem válaszolt, visszavonja és semminek tekintti.

Bécsben a kommunisták puccsot terveztek, több középületet és az Osztrák Magyar Bankot levegőbe akarták röptetni s a zürzavárban a proletár diktatúrát ki akarták hirdetni. A rendőrség az összeesküvés több részességét letartóztatta.

illetékes helyről szerzett értesülés szerint Huszár Károly miniszterelnök a közeljövőben lemond s helyét a miniszterelnöki székben vagy Friedrich vagy Rüdinek fogja elfoglalni.

A spanyoljárvány Budapesten egyre terjed. A legutóbbi 24 óra alatt újabb 317 megbetegedést történt, a halálozás 17 volt.

A román kormány a békekonferenciának bejelentette, hogy Magyarország ideiglenesen megszállott területeinek kifizetését megkezdte s február 16-tól megkezdte a román hadseregének visszavonulását a magyar határhoz.

Vajda román miniszterelnök felhívta a békekonferenciára figyelmét a magyarok érdekeire, hogy a románok elleni határozatok nagy összegű kűvet terveztek. Azt is a konferencia tudomására hozta Vajda miniszterelnök, hogy a magyarok általilag titokban hadsereget szerveznek és állítanak fel.

HIREK.

Főispánunk vasárnap óta beteg. Láza 39—40 fok között váltakozik. Tüdejé nincs megtámadva. Reménylünk, hogy szeretett Főispánunkat Isten megtartja számunkra.

Elhunyt apáca. Az árvaházban működő apácák egyike, a jó Judit-nővér tüdővérzésben elhunyt. Az árvaház udvarán levő kis pavilonban helyezték el a holttestét. Temetése pénteken d. u. 3 órakor lesz.

Haller miniszter a budai mandátumot — mint halljuk — Raffay evangélikus püspöknek fogja felajánlani. Örömmel halljuk e hírt s kívánjuk, hogy Raffay püspök, ez a Prohászka gondolkodású férfi a mi képviselőnkkel együttműködve dolgozzon a parlamentben a szociálisabb keresztény Magyarorszáért.

Küzdelem a spanyoljárvány ellen. A városban napról napra szaporodó influenzás megbetegedések és halálozások szükségessé tették, hogy tegnap délutánra a városi közegészségügyi bizottság got összehívják. Dr. Riffer Géza

titosfőorvos több előterjesztést tett a járvány elleni küzdelem módzataira vonatkozólag. Így behozták a megbetegedések kötelező bejelentését, eltiltják a házna: való ravatalozást a halottak vállon való vitélet, hirtelen halálozás esetén pedig a lakás fertőtlenítését rendelik el. A halottak eltemetése a törvényben előirt 36 óránál előbb eszközözendő, még pedig délelőtt elhunytak már délután, a délután elhunytak pedig másnap délelőtt eltemetendők. A betegnek elkötelezők, akiknél ez nem volna keresztül vihető, azok az alsó járványkórházban helyezendők el. Az iskola igazgatók a beteg gyermekek számát tartoznak hietenként legalább kétszer bejelenteni a hatóságnak, hogy amennyiben szükségessége mutatkoznék, az iskolák idejében bezárandók legyenek. A színház látogatás a múlt évben tett intézkedés szerint korlátozandó, a mozikban naponként csak egy előadás tartható. Valamennyi gyógyszerárban állandó éjjeli és vasárnapi szolgálat is tartandó. A bizottság ezután a közegészségügyi hivatalnak a főorvosi hivattal kapcsolatban való felállítását mellett foglalt állást. E hivatalnak a hatáskörébe tartozna az egészségügyi, a jótékonyaság és a filantrop intézmények. Továbbá még tiltakozott a bizottság közegészségügyi szempontból a Ponty épület eladás ellen, mert oda a jelenlegi régi iskolák helyett a város új iskola épületeinek felállítását tervezte.

A városi tanács elnöke, Csánya István a város vezetősége s a tanács bölcs előrelátással iparkodik gondoskodni. A jövő télen, hogy a város lakossága a nélkül ne maradjon, a városi tanács mintegy 4.500 fel millió korona értékben 660 waggon fat vásárolt. A vásárlás jóváhagyását a tanács a legközelebbi közgyűléstől fogja kérni.

Kommunista per. Virág Ignác-helybeli lakos földműves, aki a kommun alatt mint a munkás tanács tagja, a fehérvári kommunisjak egyik tipikus alakja volt, tegnap állott büntéret a törvénysek előtt. Dr. Boda Vilmos államügyész vádindítványára a bíróság hatóság elleni erőszak és zsarolás büntetében mondotta ki bűnösnek s ezért öt 3 évi fegyházra és 500 kor. pénzbüntetésre ítélte.

Halálozás. Özv. Vida Károlyné szül. Szabó Leopoldina, t. hó 28 án 83 éves korában elhunyt. Temetése 29 én, csütörtökön d. u. 3 órakor lesz. Budai ut. 5. számú gyászházból a Feltámadási temetőbe.

1920. febr. 1. A Ker. Keresk. Aik. Köre hangversenyes tancestélye a szent

KARBID, karbidlámpa, gyertya, villanyelom, zseblámpa, tűzkő és öngyújtó kapható **Soós Sándornál,** Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.)

Egyes szám ára 40 fillér.

31-én d. u. 5 órákor a szent István tereben élő akadémiára lesz tiz bécshelyi mester részvételével.

— Ujra megnyílik a napközi otthon. Megnyitja a szeretet, mely a mai nehéz viszonyok között is talál módot a segítségre.

Amik visszagondolnak, hogy azelőtt mennyi apró-cseprő öröm és jó jutott még a legszegényebb helyen is a gyermekeknek, — hisz pár fillérért kiült, zsemlyét, cukrot, narancsot vehetett számukra, — azt látja, hogy a mai idők kicsinyel csak nélkülöznek, fáznak a nagyokkal, akik az étet keresztyéneket hurokában elfelejtik szeretni, dédelgetni őket, hisz legtöbbször a kérők kezébe kenyéret sem tudnak adni.

Ne feledkezzünk meg azokról, akik legtöbbször szenvedtek a házáért hőseinél, akiknek gyermekei ittmaradtak, ezek az egész város árvái. Őket és szép, drága otthonukból kizűrt kicsi menekült gyermekeket hívja a napközi otthonba a mi szeretett főispánunk, gróf Károlyi Józsefné, hogy legyen meleg szobájuk, ahol a jó néniük mesésárnyakban elviszik őket emlékezni az édesapáról, szép Erdélyországról s megtanítják csengő bongó versekkel, kis dalokkal Istent, hazát, jötevőt-hátával szeretni s érte áldozatot hozni.

Mint szent Erzsébet jön a jó grófnő s enyhít, segít kenyérral, tejjel, kaláccsal s támogatja őt ebben dr. Zavaros polgármester, mint a város gyermekeinek gondos atyja.

Ezúton hívjuk fel az összes menekült szülőket, hadiözvegyeket, hogy akik gyermekeiket 2—7 éves korig az otthonba akarják adni, szerda, csütörtök, péntek délután 2—4 óráig a Mantz ovodában Rákóczi ut. 12. sz. jelentkezzenek.

— Ker. nők szövetségében pénteken d. u. 6 órákor dr. Weisz Szilveszter megbetegedése folytán az igazgató tart előadást.

— A katonakötelesek összeírása. A magyar hadügyminisztérium elrendelte a város területén tartózkodó összes magyar honosági nyugdíjas katonai havidíjasok és katonai ellátásban részesülő legénység, valamint az-oly 1900—1918-ban született magyar honosági katonák nyilvántartásba való beírását, akik a háború alatt katonák voltak, vagy fel voltak mentve. A nyilvántartásba való felvétel jelentkezés alapján történik s ezért a fent felsorolt viszonyban lévő katonák, honvédek, népfőlkélok, akár legénységi állományúak, akár tartalékos szolgálaton kívüli vagy népfőlkélok (tisztok), kötelesek jelentkezni. Jelentkezni nem kötelesek azok, akik az eddigi sorozásokon vagy népfőlkélok szemléken alkalmatlanoknak osztályozottak és azok, akik jelenleg katonai szolgálatban állnak. Az összeírás a városi katonai igazgatóságnál (Szögény Marich u. 1.) történik a következő sorrendben: 1920. jan. 29. az összes nyugdíjas katonai havidíjasok, 30-án azon 1900. évből születésűek, kiknek neve A—K betűvel kezdődik, 31-én 1900. L—Z. Febr. 2. 1899. A—K, 3-án L—Z, 4-én 1898. és 1897. évből születésűek, Febr. 5. 1896. A—K, 6-án L—Z, 7. 1895. A—K, 9-én L—Z, 10. 1894. A—K, 11-én L—Z, 12. 1893. A—K, 13. L—Z, 14. 1892. A—K, 16. L—Z betűj. 17-én 1891, 18-án 1890, 19-én 1889 évbőliek. 1920. február 20 1888 évbőliek, 21. 1887, 23. 1886, 24. 1885. 25. 1884, 26. 1883, 27. 1882, 28. 1881 évbőliek, március 1. 1880, 2. 1879,

3. 1878, 4. 1877, 5. 1876, 6. 1875, 8. 1874, 9. 1873, 10. 1872, 11. 1871, 12. 1870, 13. 1869, 1868, 15. 1867, 1866, 16. 1865. évbőliek.

— A Déli vasutak hangversenye. A DV. Műhely Dalegyesület felerészben saját könyvtára, felerészben a féjérmegyei hadiárva javára f. hó 31-én este fél 8 óra kor a Szt. István tereben nagy-szabású hangversenyt rendez. Dr. Kneifet Ferenc karnagy vezetésével. A dalárdán kívül szerepelnek Frank Irénke, Balassa Erzsike és Székely Mária, Pattay Gyurka hegedűművész és dr. Kneiffel Ferenc. Jegyek Knazovitzky és Gebauer testvérek üzletében kaphatók.

— Gazdasági előadások. A f. hó 27-én hirdetett gazdasági előadás megnyitása közbejött akadályok miatt f. hó 30., péntek d. u. 5 órára lett elhalasztva. Felkérjük az érdeklődő gazdaközönseget, hogy a saját jól felgondolt érdekben szíveskedjék a mondott időben pontosan megjelenni a leány gimnázium épületében (Belváros, Ydt Miklós utca.)

KERESZTÉS
DIVATRUHÁZBAN
Csipke diszkótenyek alkalmi vétel árba 20 K. !!
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

MEGHIVO.
A Székesfehérvári Központi Szeszifőző Szövetkezet II. évi rendes közgyűlését

1910. évi február 7-én d. é. 11 órákor (határozatképtelenség esetén 1920. február 16-án d. é. 11 órákor) a szövetkezet irodájában (Székesfehérvár, Távirdu-utca 6.) tartja, erre szövetkezetünk t. tagjait azzal hívjuk meg, hogy a mérleg, valamint a nyereség-vesztesség számlát hivatalos helyiségünkben bármikor megtekinthetik.
Az igazgatóság.

1918. június 30-án volt 719 tag 2083 üzletirésszel.
1918/19. üzletévben beletett 19 tag 100 üzletirésszel.
1918/19. üzletévben felemlt üzletirészek száma 974 üzletirésszel, 1919. Janius 30-án volt 734 tag 3157 üzletirésszel.

- Tárgysorozat:**
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
 2. A mérleg, nyereség-és veszteségszámla megállapítása, s a felmentvények megadása.
 3. A nyereség felosztás feletti való határozat meghozatala.
 4. Három igazgatósági tag megválasztása.
 5. Esetleges indítványok.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA.
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA
Székesfehérvárott.
Iroda, gyár és árutelepül Jókai u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

ERDAL világhírű minőségű cipőkrém, viaszkrém, sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddigi forgalomban levőket minőség tekintetében felülmúlja. Mindenkinnek figyelmébe ajánljuk!
Gummisarkok, cipőfüzők, talpbetétek, bőrlakok és egyéb cipőhöz való kiegészítések.
Árusítás a legolcsóbb napi árban.
Üzleti órák etc. 8—12-ig, du. 2—6-ig.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

APRÓHIRDETESEK.

315. — Arany bővírt. Sokkal magasabb áron mind eddig voltak aranyat, ezüstöt és briliántot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 11—2
5. — Babot, lencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és tizelt baromfiakat minden mennyiségben vesz. Bogay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. 0
333. — Nagymennyiségű trágya eladó. Szőlőkre kiválóan alkalmas. Kocsinként 22 kor. Utalványt a szeszifőző szövetkezet irodája (Távirdu-u. 6.) ad. 5—1
282. — Eladó 6 éves sárga herélt ló, Ráchegy 1230. Buder. — Ugyanott egy pár 42-es sárga tisztiz csizma eladó. 7—4
322. — Pesten levő bútorommal elcserélném olyannal, aki pestre költözik. Hallér 16. 3—1
338. — Kilógasztal: kicsi könyvnyírázó, féderes kocsit egy ló után eladó Vásártér 17. 3—1
336. — Forgó-utca 20. sz. 4 darab jármos öltöz. 3—1
341. — Békebeli, teljesen felszerelt tisztiz nyereg eladó. Lendnayné, Ferenc József-tér 6. 3—1
325. — Irodai és üzleti helyiségek keresek, közvetítő jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 2—1
332. — Melegágy ablaküvegek, férficipő eladó. Széchenyi-utca 22. szám. 2—1
318. — Szép plüss divány, fotelók és asztal eladó. Palotai-utca 11. szám. 3—2
319. — Pianinót, vagy zongorát bére veszek. Cim a kiadóban. 3—2
339. — Egy megbízható nagy, erős pince vagy présházát elcserélné. Nagy Sándor u. 21. sz.
335. — Egy háztelji gyümölcsös kerttel eladó, Hunyadi utca (Burtelep). Érdeklődni Polgár hirt Széchenyi u. 36. lehet.
324. — Magános nő, ki kisebb háztartást vezetne, jelentkezzék. Felsőváros, Templomköz 5. jobbra.
327. — 43-as munkás-cipő olcsón eladó. Kigyóköz 4. szám. Staudt.
330. — Bundakabát perzsiánsapkával ezüstéveszterők, eastgyertyatartók, varrógépek, székek, eladók. Rákóczi utca 31.
328. — Elvesztett szombatban este Lukács gyógyszerárióról Néador kávéházig egy barna bőrkezttyű. Megtalálójra kérelmek adja be szerkesztőségünkbe.
298. — Egy háló berendezés ágyennel és kommodóval edényekkel eladó. Cim a kiadóban.
238. — Egy kifűző daráló, mely villany és más erő hajtásra is alkalmas eladó. Széchenyi-utca 48.-szám. 6—6
266. — Smyrnát vagy Perzsiát veszek részegen sürgősen. Ajánlat „Smyrna” jeltűre a kiadóba.
310. — Egy pár 4-es csizma eladó, vagy elcserélhető élelemért Bogyár dűtő 1. 2—2
321. — Eladó egy háztelji szép gyümölcsfákkal, kút, fűtő, batomi udvar, konyhakerttel, késítve 3 új ablak, két ajtó, falisparnet, nagyobb mennyiségű téglát, megtehető Gyümölcs-utca 28. 2—2

KOKSZOT
magasáron veszünk, vagy jó talai szentünket elcseréljük
Prohászka és Ludik,
Palota-utca 52. szám.

Úrania-színház.
Szerdán és csütörtökön, január hó 28 és 29-én:

Komédiások
Dumas regénye 5 felvonásban.
Remek pótműsor.
Előadások: 6 és 8 órákor.
Rendes helyárak.
Saját villanytelep.

Pálinka főzőkazánok
és
réz mosó üstök kaphatók
Grosz Kálmán utóda
Móvár István,
rézműves

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön, január hó 28 és 29-én:
GYÁRFÁS filmjudozság!!!
SE KI, SE BE
Kacaglató vígjáték-3 felv.
Főszereplők: Gyárfás Dezső, Z. Molnár L., Haraszthy H., Somogyi Nusi, Csataj Janka.
Kiegészítő műsor.
Előadások 6 és 8 órákor.